

# UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP  
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

55 AGORA 6 OLDAL

TEL-IVIV, 1973 DECEMBER 13., CSÜTÖRTÖK 7728. szám

## SZÁDÁT LEVÁLTOTTA VEZÉRKARI FŐNÖKÉT

Elcsapták a második és harmadik hadtest parancsnokait is — Rájuk hárítják a felelősséget az izraeli hadsereg átkeléséért a nyugati partra — Gámazi tábornok az új vezérkari főnök

Kairó (Reuter, UPI, IFP). — Anuár Szádát egyiptomi elnök tegnap elcsapta Szád Eddin Száji tábornok vezérkari főnökét és helyébe Mochammed Ábel Gáni el-Gámazi tábornokot nevezte ki, aki Jávri tábornok tárgyalási partnere volt a 101-es kilométer-könel lefolyt tárgyalásokon.

Szádát, aki az alkotmány szerint az egyiptomi hadsereg legfeljebb harmadik hadtest parancsnoka, a személyi változások egész sorát hajította végre és leváltotta a második, valamint a harmadik hadtest parancsnokait.

Az izraeli haderő által körülzárt harmadik egyiptomi hadtest

élére Achmed Bádúni Szid Achmed tábornok került, a keleti partra álló második hadtest élére pedig Fuád Gáli tábornok. Ugyan csak új főnököt neveztek ki a hadsereg hadműveleti osztályának élére, Gámazi tábornok helyébe, aki most vezérkari főnökké lépett elő. Helyét Chászán el Grigli tábornok foglalja el.

A leváltásokat Achmed Iszmáil tábornok hadügyminiszter javaslatára rendelte el az egyiptomi elnök. A hivatalos indoklás szerint „le kellett vonni a tanulságokat az októberi háború harci tapasztalataiból”. Achmed Iszmáil szerint fel kell készülni a következő fordulóra, olyan parancsnokokkal, akik tudományos és gyakorlati szempontból képesek a modern eszközökkel folyó háború vezetésére.

Beavatott körök szerint a tábornokokat valójában bűnbakokként szemelték ki, hogy rájuk hárítsák a felelősséget azért a hadvezetési hibáért, amely lehetővé tette az izraeli csapatok számára az átkelést a Csatornán és jelentős terület elfoglalását annak nyugati partján. Hivatalosan természetesen a tábornokok elcsapott vezérkari főnök és a hadtestparancsnokok közösen felelősek ezért a hibáért. Hírmagyarázók szerint Szádát ily módon kívánja elhárítani az egyiptomiak egyre növekvő haragját amiatt, hogy a beharangozott nagy győzelem ellenére Izraeli csapatok állnak Kairótól 60 kilométernyire.

## KISSINGER MA ÉRKEZIK KAIRÓBA

Útközben Algirban is tölt néhány órát — Biztosra veszi a genfi konferencia tervszerinti megnyitását

London (UPI, Reuter). — Dr. Henry Kissinger ma indul közel-keleti villámkörutazására és útközben — eredeti tervétől eltérően — néhány órát Algirban tölt, mielőtt ma késő délután megérkezik Kairóba, ahol hosszú megbeszélést tart Szádát elnökkel.

Az amerikai külügyminiszter algériai látogatása meglepetést szerzett és nem adtak magyarázatot. Feltételezik, hogy Abdül Aziz Buteflika algériai külügyminiszterrel egyrészt a petroleumválságról, másrészt pedig Algéria szélsőséges szerepéről a közel-keleti válságban folyik majd a tárgyalás.

Tegnap Londonban sir Alec Douglas-Home angol miniszterelnökkel folytatott megbeszélésén Kissinger úgy nyilatkozott, hogy biztosra veszi a genfi békekonferencia tervszerű megnyitását december 18-án, annak ellenére, hogy néhány formális kérdést meg kell oldania közel-keleti látogatása alatt.

Az amerikai külügyminiszter Szaudiában, Szíriában, Jordániában, Libanonban és Izraelben tesz látogatást, majd kedden jelenik meg a genfi békekonferencia megnyitására.

A genfi konferencia meghívóinak kiküldetése, a kairói El-Ahram szerint, oly módon oldódott meg, hogy dr. Kurt Waldheim, az UNO főtitkára küldi ki a meghívókat. A lap állítása szerint a két világhatalom állandó érintkezést tartott fenn Waldheimmal a meghívók ügyében. Azt is tudni véli az egyiptomi szöcsök, hogy Waldheim lesz a konferencia

lül lehessen eredményt elérni. A lap visszhangozza egyiptomi kormánykörök fellelkesítését, hogy nem hajlandók eltérni sem miféle halogató taktikát Genfben Izrael részéről.

Beirut (UPI). — A palesztinai terroristaikhoz közelálló Al Livá című lap állítása szerint Jászser Árafát, a Palesztinai Felszabadító Szervezet elnöke, nem hajlandó találkozni Kissingerrel közel-keleti látogatása alatt.

Árafát felvette Szálích Chálef, akit Abu Ajád néven ismernek a Fátáchban, egy átkelési gyűlésen elmondta, hogy Egyiptom felkérte a palesztinai szervezeteket a genfi konferencián való részvételre. „Válaszunk az volt, hogy a béke hosszú háború után jöhet létre, amelynél Izrael elveszti minden reményét és arra kényszerül, hogy beleegyezzen demokratikus palesztinai állam létesítésébe. Henry Kissinger szélsőséges cionista, aki ellátja az ellenséget fegyverrel, tehát nincs vele mit tárgyalni”.

Az egyiptomi elnökhöz közelálló lap vezércikkében azt hangoztatta, hogy a közel-keleti állományon kívül csak Amerika és a Szovjetunió vesz részt a genfi értekezleten, hogy le lehessen rövidíteni a tárgyalást és rövid időn be-

## TÜZÉRSÉGI PÁRBAJ A GOLÁNON

Az egyiptomiak többször nyitottak tüzet a Suez mellett

A tegnapi nap folyamán ismét több incidens zajlott le mind a déli, mind pedig az északi fronton.

Az egyiptomiak a reggeli és a délelőtti órákban gyalogsági tüzet nyitottak Izmailia Kantara és Fái körzetében az izraeli csapatok iránt. A délutáni órákban Abádi irányából tüzési tüzet is nyitottak.

Délután a szíriai fronton ismét tüzési harcra került sor. Izraeli részről minden esetben viszonozták a tüzet.

Damaszkusz. (Reuter). — A szíriai katonai szöcsök tegnap azt mondta, hogy a Golán-fennsíkon már harmadik napja keletre a tüzési párbajra, mert „izraeli műszaki alakulatok működnek az előretolt állásokban”. A szöcsök szerint a szíriai gyűlözet megsemmisített három izraeli tankot, egy rakétaszállító autót, egy géppuska-állást és egy traktort. Több izraeli katona megsebesült.

Az izraeli rádió tudósítójának értesülése szerint délen ismét tálkózó volt a híres 101-es kilométerkönel, ez alkalommal azonban nem katonáztak, hanem a

Nemzetközi Vöröskereszt egyiptomi és izraeli megbízottjai tartottak megbeszélést a vonalakban levő holtestek eltávolításáról. A Suez városában kórházi ápolás alatt álló sebesültek elszállításáról, továbbá a gázai sávban tartózkodó egyiptomi állampolgárságú diákok hazaszállításáról.

A Vöröskereszt megbízottjai elmondották, hogy működésük a Kissinger-egyezmény értelmében történik és a szervezet most szeretné visszaszerezni önállóságát, azaz a hadviselő kormányoktól és az UNO-tól függetlenül tevékenykedni. A szervezet természetesen csakis erkölcsi eszközöket alkalmaz majd céljai elérésére és sikere a hadviselő felek beleegyezésétől függ.

Dél előtt 11 órakor látogatást tett a Csatorna izraeli kézen lévő nyugati oldalán Ensio Sillavuo tábornok, az UNO-erők parancsnoka. A rádió tudósítójának azt mondta, célja megtekinteni a körülzárt 3. hadseregre és Suez városába irányuló élelmiszer- és áruviták kirokódását. A tábornok nem választotta a tudósító kérdésére a 101-es kilométerkönel megsebesült katonáinak kórházának lehetőségéről.

## A pénteki minisztertanács dönt részvételünkről a genfi konferencián

Eltérő értelmezések a Szíriával kapcsolatos határozatról — Genfben még decemberben tárgyalnak a haderők különválasztásáról — Egyetemi tanárok tanácsadóként kísérik el az izraeli küldöttséget

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Bár egy hétnél is kevesebb idő választ el bennünket december 13-tól, tegnap este még nem volt biztos, hogy Izrael részveszt-e a genfi békekonferencia megnyitására. Mint emlékeztet, a kormány mintegy 12 nappal ezelőtt úgy határozott, hogy csak az esetben vesz részt a békekonferencián, ha Szíria a konferencia megnyitását átadja a Nemzetközi Vöröskeresztnek az izraeli hadifoglyok névjegyzékét és lehetővé teszi a Vöröskereszt megbízottainak a hadifoglyok meglátogatását.

Ennek a kormányhatározatnak pontos értelmezéséről tárgyalnak ma Jeruzsálemben és a vonatkozó végleges döntést előreláthatólag pénteken, a rendkívüli minisztertanács fogja meghozni, melyen részveszt Szmichá Dinitz, Izrael washingtoni nagykövete és amelyen Mose Dáán beszámol legutóbbi amerikai tárgyalásairól.

A szíriai hadifoglyokkal kapcsolatos kormányhatározat tekintetében véleménykülönbségek vannak a kormányban. Egyes miniszterek és — hír szerint — maga Golda Méir miniszterelnök úgy értelmezik a határozatot, hogy Izrael részveszt a megnyitási ülésen, de nem hajlandó Szíria részvételéhez hozzájárulni, ha a hadifoglyokkal kapcsolatos követelést addig nem teljesítik.

Szmichá Dinitz nagykövet egyébként még a minisztertanács megnyitása előtt részletes jelentést tesz Golda Méirnek az amerikai körökkel folytatott legutóbbi tárgyalásairól. A minisztertanácson meg tárgyalják a vasárnap délután Izraelbe érkező dr. Kissingerrel folytatandó tárgyalások részleteit is, valamint a genfi békekonferencia előkészületeivel kapcsolatos problémákat.

Izrael eredeti óhaja tulajdonképpen az volt, hogy 18-án, a konferencia megnyitására csak a külügyminiszterek hivatalos nyilatkozatai kerüljenek napirendre és a konferencia érdemi tárgyalásait januárra, az új izraeli kormány megalakítása után, halasszák el. Időközben azonban valóságnak vált, hogy dr. Kissinger Kairóban Szádattal arról folytat majd megbeszélést, miszerint

decemberben, valamint formában tárgyalják Genfben a szembenálló haderők elválasztásának problémáit, ami a 101-es kilométerkönel történt találkozásokon nem nyert megoldást. Jeruzsálemben úgy vélik, hogy ehhez hozzá lehet járulni, mert a haderők elválasztásának problémája inkább technikai kérdés, s így nem áll el-

lentében azzal az izraeli óhajjal, hogy a lényeges ügyekről, mint például a határok kérdéséről, csak január második felében tárgyaljanak, amikor már Izraelnek új kormánya lesz.

A külügyminisztériumban más szakminisztériumok bevonásával folyik a békekonferencia előkészítő munkacsoport intenzív tevékenysége. A többi között lényeges felvilágosító tevékenység is akar Izrael kifejezni majd Genfben, az odaérkező nagyszámú sajtótudósítók között. Ezért előreláthatólag már a héten Genfbe utazik Aluf Hár-Even főosztályvezető, a külügyminisztérium tájékoztatói felelőse.

A MÁPAM A HÁBORUS NYERESÉGEK KORLÁTOZÁSÁT KÖVETELI  
A párt politikai bizottsága kétszeri drágasági pótlékok javasol 1974-re

A Mápam politikai bizottsága tegnap tárgyalta a Máárách választási programjának gazdasági-társadalmi vonatkozásait. A párt nézete az, hogy a közgazdasági és társadalmi politika gondoskodjon a háborús terhek egyenlő elosztásáról és akadályozza meg a háborús nyereségek által történő meggazdagodást.

Áháron Efrát, a Hisztadrut központi bizottságának tagja ismertette az ülésen a párt felfogását és bizonyos fenntartásait a Máárách választási programtervezetvel szemben, majd ismertette azokat a pontokat, amelyekkel, a párt szerint, még ki kell egészíteni a programot.

A Mápam javasolja, hogy a

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága férjem, sógorunk, nagybácsink, barátunk

**WEINER JAKOV**  
Csehszlovákia — Budapest — Kirját-Chájim

rövid szenvedés után örökre itthagyt bennünket.  
Temetése ma, 1973 december 13-án, csütörtökön.  
Külön autóbussz indul délelőtt 9.30 órakor: Kirját-Chájim, Sd. Daganja 39/b., megáll 10 órakor a Rámbám kórháznál és folytatja útját a haifai új temetőbe, Kfár Számirba.

Gyászolják: felesége MATHILD, a rokonság és baráti köre

Szeretett feleségem, édesanyám

**GHANA Hansi ANDREI (Vágvölgyi)**  
Bukarest — Kirját-Ono

nincs többé.  
Temetése ma, csütörtökön, december 13-án 3 órakor indul az Ichilov kórház halottsházából a choloni temetőbe. Autóbussz indul a kirját-onoi gyászháztól 2.15 órakor rechoy Montefiori 9.

Gyászolják: Andrei Andrei (Vágvölgyi) Andrei Nathan-Péter és Eva és az egész család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága anyánk, nagyanyánk

**ASZÓDI ERZSÉBET**

hosszas betegség után elhunyt.

Temetése ma, december 13-án, délután 2 órakor, a kirját-sauli temetőben.

Találkozz a temető bejáratánál.

**A GYÁSZOLÓ CSALAD**

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

## TEKOA A BT KINAI ELNÖKEVEL TÁRGYALT

Az UNO központjában tegnap, húszéves szünet után, lefolyt az első diplomáciai érintkezés Izrael és Kína között. Jozsef Tekoa nagykövet felkereste Huán Hue kínai főtábornokot, aki ebben a hónapban a Biztonsági Tanács sörös elnöke. Bár Tekoa a BT ügyében kereste fel a kínai delegátust, a korrekt légkörben lefolyt megbeszélésen részt vett a kínai küldöttség több más tagja is. További megbeszélést azonban nem tüztek ki.

Tekoa arra figyelmeztette Huán Huét, hogy a Biztonsági Tanács ne avatkozzék be a genfi békekonferenciába, mert csak zavarólag hatna most, amikor első ízben mutatkozik alkalom komoly béketárgyalások beindítására. A BT kínai elnöke megígérte, hogy továbbítja Tekoa figyelmeztetését a tanács tagjaihoz. Ezek éppen merlegettek nyolc nem azonosuló állam indítványát, amely szerint a genfi konferencián csak a BT 242. számú határozatának végrehajtásáról tárgyalhatnak és minden eziránti eltéréshez a BT hozzájárulása lenne szükséges.

## UJABB RENDKIVÜLI KNEZSET-ÜLÉS

A Likud gazdasági és szállítványozási problémákat vet fel

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Likudhoz tartozó ellenzéki pártok 30 képviselőjének kérésére Jiszráél Jészáhu házelnök kedre ismét rendkívüli Knezset-ülést hívott össze.

Az ellenzéki pártok napirendi javaslatokat akarnak benyújtani a rendkívüli állapotokkal kapcsolatos gazdasági és társadalmi problémák megvitatására. Különösen képpen szöve akarák tenni a tehéngépkocsi-fuvarozás nehézségeit és az ebből származó gazdasági problémákat.

Bár a javaslatot több nárt nevében nyújtották be, a házelnökség úgy határozott, hogy a napirendi indítványokat, az ülés összehívói nevében, egy képviselő indokolja meg. Válaszbeszédet a kormány nevében előreláthatólag Pinchász Szánir pénzügyminiszter, vagy Chájim Bár-Lév kereskedelmi és ipariügyi miniszter fog tartani. A szállítványozási ügyekben Simon Peresz közlekedési miniszter fogja ismertetni minisztériuma intézkedéseit.

## KEZIGRÁNATOS MERENYLET CHEVRONBAN — NYOLC SEBESÜLT

Preventív letartóztatások Judeában és Somronban — Robbanó tranzisztor Natanja mellett

Kézigránátos merénylet következtében tegnap megsebesült nyolc chevroni lakos, közöttük egy helyi rendőr.

A merénylet délen, a város piacán történt, amikor a legnagyobb volt a forgalom. A kézigránátot a piactérről szomszédos temető kerítése mögül dobták. Egyesek észrevették a repülő gránátot és idejében elmenekültek, de a tömeg közepében történt robbanás így is nyolc embert megsebesített, néhányan súlyosan.

A merénylet után percek alatt kiürült a piac. A kereskedők is bezárták üzleteiket és távoztak.

A sebesült rendőr, Szolimán Abu Ajis értesítette a rendőrséget, mely azonnal kiérkezett a helyszínre.

Az ITIM jelentése szerint egy katona látta a merényletet és nyomukba eredt. Néhány gyanúsítottat őrizetbe vettek.

A biztonsági hatóságok — a legutóbbi terrortelefonszöcsökvetésében is — preventív letartóztatásokat eszközöltek Judeában és Somronban. A letartóztatottak javarésze olyan személy, akiről ismeretes, hogy a múltban kapcsolatban állt terrorista szervezetekkel.

A judeai és somroni települések vezetői és helyi egyesületek vezetői tiltakozó táviratot intéztek a miniszterelnök, a hadügyminiszterhez, Judea és Somron katonai parancsnokához, valamint a Vöröskereszthez a nyolc kiutasított személy ügyében. A táviratok követelik a kiutasítottak visszafogadását.

Tegnap újabb robbanó tranzisztoros rádiót találtak, ez alkalommal Tnuvot szövetkezeti falu földjén, egy vízcsep mellett. A szövetkezeti falu tagja, aki észrevette a kis rádiókészüléket, nem nyúlt hozzá, hanem hívta a rendőrséget, mert emlékezett az előző esetre, amikor a szomszédos Nicáné Oz szövetkezeti falu földjén találtak hasonló pokolgépet. A kiérkezett rendőrség megállapította, hogy a tranzisztor valóban robbanóanyagot rejt magában és hatástalanította azt.

A rendőrség ismét felhívja a nagyközönség figyelmét, hogy a legmesszebbmenő óvatosságot tanúsítsa minden ilyen tárgyval kapcsolatban, és ne nyúljon hozzá, hanem értesítse a rendőrséget.

**SZULÓK OTTHONA**  
„GANIM” pénzió, Gedera  
\* Individuális gondozás \*  
\* Orvosi felügyelet éjjel-nappal \*  
\* Kóser konyha \*  
Gedera, Zuckerman 14,  
telefon: 055-91101

**שולם**  
147  
תל-אביב-יפו

0018  
003  
0000  
0000

אזהרה  
למוסקווה

שלוש התפתחויות הן לאחוריה.  
ימים מספר לפני פתיחת התוכנית  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.

הנרי קסינג'ר, העומד בלוק אצטון  
בימים הקרובים, הוצע את דעתו, לי  
פיה רק ישראל הוקה יכולה לנהל  
בנו ומבניות את סיכויי לקראת זה  
דינים הראשונים עם יריביו הערר  
ביים.



ELŐFIZETÉSI DÍJ  
HAVONIA 17.- PONT  
Tel Aviv, POB. 831.  
Postabank: 4-04444-6

HAIFA  
Hirdetések felvétel:  
Sachar,  
Shapira u. 13.  
8-20 óráig, tel.: 662-453  
Előfizetés és este 8 óra  
után hirdetések:  
Grünberger,  
Tel.: 52 70 10  
Levontin u. 24., I. em.  
Postabank: 4-26984-2

JERUSALEM  
Előfizetés és hirdetések:  
Erdős,  
Telefon: 22 47 23,  
délután 4-6 között

EFRAJIM KACIR AL-  
LAMELNÖK Jeruzsálemi rezidenciáján fogadta Louis Gutmann professzort, a Gyakorlati Társadalomtudományi Kutatóközpont Végző Intézet igazgatóját és az igazgatóság többi tagját, köztük dr. Jákov Agnon volt pénzügyminiszteriumi államtitkár, az elnöki fogadást az intézmény 25 éves fennállása alkalmából rendezték.

Uj herendi porcelánok  
érkeztek: vázak, stb.  
KADAR BELA,  
HERMAN LIPOT  
ÉS MAS  
FESTMÉNYEK  
KLEIN ANDRÁS  
Tel-Aviv,  
Rothschild 89  
Telefon: 623-759

MUCHAMMED ALI EL-  
DZSÁABARI SEJK, Chevron  
polgármestere, a városi tanács 17  
tagjával és más Chevron kör-  
nyéki előkelőségekkel együtt lát-  
ogatást tesz az izraeli kórházak-  
ban kezelt szíriai és iraki hadi-  
folyóknak. Dzsáabari sejk kö-  
zölte, hogy jelképes ajándékok  
készül átnyújtani a sebesült fog-  
lyoknak.

WIZO - Natania  
December 17-én, hétfőn  
este 8-kor

TEA EST  
dr. Schnabel Ede  
tisztelőre.  
dr. BERG JOZSEF  
üdvözlő az innenbellel.  
Szavalt: KERTÉSZ LILLI,  
IZSÁK FRVIN  
ÉS DÁVID  
akkordeon- és énekszámok.  
Háziaszonyok:  
Dick Ella, Elefánt Erzsé,  
Grosz Bözsi, Jaeger Zsanka,  
Hersch Bella, Meislich Milli,  
Neumann Marika, Stern Lot-  
ti, Willmann Aranka, Witt-  
mann Angela.  
Költséghozzájárulás 3.- font

MA tartják a Mita  
Hapajusz  
húzását  
19.00 órakor

gáncsolják a békítetés lehetőségeit.  
A Kongresszus határozata  
nemcsak a zsidó nép és Izrael  
iránti baráti megnyilvánulás,  
hanem egyúttal az amerikai ér-  
dekek védelme is, a szovjet  
imperializmus armányai ellen.  
Jó lesz, ha a Kreml, a genfi  
konferencia egyik „védnöke”  
szerepében, tudomásul veszi,  
hogy nem lehet a nemzetközi  
enyhülés előnyeit élvezni és  
ugyanakkor imperialista hábo-  
rus szító politikát folytatni.

EGYRE ERŐSBÖDİK AZ USZÍTÁS  
JUDEÁBAN ÉS SOMRONBAN

Fokozódik a terrorszervezetek tevékenysége

Illetékes kelet-jeruzsálemi for-  
rásból származó értesítés szerint  
az utóbbi időben erős politikai  
jellegű szervezkedés érezhető Ju-  
deában és Somronban, egyrészt a  
jóm-kipurai háború következtében,  
másképp pedig a küszöbön álló  
genfi értekezletre való „előkészü-  
letek” keretében, tehát elsősorban  
hangulateltérés céljából.

A politikai szervezkedésen kí-  
vül azonban az utóbbi időben fo-  
kozott mértékben érezhető a ter-  
rorszervezetek tevékenysége is és  
ezért határozották el a hatóságok  
a napokban, hogy olyan lépést  
tesznek, amelyre már hosszú idő  
óta nem került sor: arab vezető  
személyiségek kiutasítása Jordá-  
niába.

Különösen a Palestínai Fel-  
szabadító Szervezet fejt ki  
élénk tevékenységet az utóbbi  
időben.

Ugyanakkor azonban különbö-  
ző, Husszeinhez hí politikai szem-  
élyiségek arról igyekeznek meggyő-  
zni a szélsőséges nacionalisták-  
kat, hogy a lakosság érdekei szem-  
pontjából igen fontos a kapcsolat  
fenntartása Judea és Somron, il-  
letve Jordánia között.

Judeában és Somronban, vala-  
mint Gázában az utóbbi nap-  
okban körutat tett Fauzi Árik-  
át, aki a hatnapos háború előtt  
Jericho polgármestere volt.

Árlikát a Husszeinrel való kapo-  
csolatok megszüntetésére igyek-  
szik rávenni az arab közéleti  
vezetők.

Sok ilyen vezető azonban, aki a  
múltban Husszein támogatója  
volt, az utóbbi időben háttal for-  
dított a jordániai uralkodónak.

A Jeruzsálemben székelő Leg-  
felsőbb Muzulmán Tanács a múlt  
héten elsősorban ilt össze a jom-  
kipurai háború óta és arról a ja-  
vaslatról tárgyalt, hogy mondja-  
nak imákat a mecsetekben a leg-

utóbbi háború arab áldozatainak  
lelküdvéért. Ugyanakkor arról is  
tárgyaltak, hogy kiáltványt bocsa-  
tanak ki, amelyben



HUSSZEIN  
Csökkenő népszerűség...

felhívják az arab lakosságot,  
hogy fejezze ki szolidaritását a  
legutóbbi algériai csúcsértekez-

KÉSZÜL A VASUTFEJLESZTÉSI TERVEZET  
Ötven millió font beruházással modern felszerelést  
vásárolnak

A közlekedésügyi minisztérium  
többéves vasútfejlesztési progra-  
mot dolgozott ki, amelyet két  
fázisban készítenek megvalósítá-  
ni: rövid- és hosszútávú táv-  
laton.

A fejlesztési programot még a  
háború idején dolgozták ki, amik-  
or a teherautó-park csaknem tel-  
jes mozgósítása nyomán zavarok  
merültek fel a teherfuvarozásban  
és a szállítmányozás országné-  
része az államvasutakra hárult.

A kormány 50 millió fontot  
irányzott elő különféle felsze-  
relés vásárlására a vasútfejlesztési  
program keretében. Az első sza-  
kaszban további vágányokat fek-  
tetnek le vagy cserélnek ki, a  
már meglévő forgalmas pályates-  
teken és többek között megrövi-

let határozataival.  
Ebben a kiáltványban egyben el-  
felelt Izráelt is, amiért megsértet-  
te a muzulmán szent helyeket.

Az utóbbi hetek folyamán nagy  
számú röpiratot osztogattak és  
jelszavakat mázoltak a judeai és  
somroni házak falaira. Ezekben  
a röpiratokban felhívják a lakos-  
ságot, hogy  
tagadja meg az együttműködést  
a megszálló hatóságokkal és ne  
vállaljon munkát Izráelben.

Különböző jelekből arra lehet  
következtetni, hogy a röpiratok  
egy részét diákok írták.

Két esetben, a somroni Adzsá  
és Bét Lid falvakban, a mecset-  
ek mikrofonjait használták fel  
usztásra. Egy más esetben, Szá-  
dzil és Dzsaldzsilui falvak kö-  
zött, kőtörést állítottak fel,  
hogy megakadályozzák arab mun-  
kások elutazását izraeli munka-  
helyekre.

A közlekedésügyi minisztérium  
többéves vasútfejlesztési progra-  
mot dolgozott ki, amelyet két  
fázisban készítenek megvalósítá-  
ni: rövid- és hosszútávú táv-  
laton.

A fejlesztési programot még a  
háború idején dolgozták ki, amik-  
or a teherautó-park csaknem tel-  
jes mozgósítása nyomán zavarok  
merültek fel a teherfuvarozásban  
és a szállítmányozás országné-  
része az államvasutakra hárult.

A kormány 50 millió fontot  
irányzott elő különféle felsze-  
relés vásárlására a vasútfejlesztési  
program keretében. Az első sza-  
kaszban további vágányokat fek-  
tetnek le vagy cserélnek ki, a  
már meglévő forgalmas pályates-  
teken és többek között megrövi-

Az utóbbi hetek folyamán nagy  
számú röpiratot osztogattak és  
jelszavakat mázoltak a judeai és  
somroni házak falaira. Ezekben  
a röpiratokban felhívják a lakos-  
ságot, hogy  
tagadja meg az együttműködést  
a megszálló hatóságokkal és ne  
vállaljon munkát Izráelben.

Fésűsgyapjú fonoda  
keres munkásokat gyűrűkhöz (ringek)  
H. KRENZIA Ltd.,  
Bát-Jám, Hábonim-u. 37., ipari negyed

AZ ÚJ KELET  
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZAMABÓL

BARZILAY ISTVÁN:  
JÁTEK A DEMOKRACIAVAL  
Dr. MARTON GIZELLA:  
AZ IZRAELI NÉP KÉT VIZSGAJA

ARAD GIDEON:  
KISSINGER, A VONALAK ÉS  
A DATUMOK (2)

RAFÁEL BÁSAN:  
INTERJU JICGHAK NAVONHAL,  
a Kneszet alelnökével, aki egy évvel ezelőtt  
Ben Gurion személyi titkára volt.

EFRAJIM KISHON:  
KERNÉNK ÜVÖLTENI!  
Holnapi számunkban kezdjük meg  
új regényünk.  
GERALD DURELL:  
ROKONOM, ROSY  
folytatásos közlést!

KARMEL JOCHANAN:  
PONTOSAN FORDITVA  
(Különlélemény)

ÁSKENÁZI ERVIN:  
VISSZA A HAGYOMÁNYOKHOZ!  
Változás az amerikai reform-zsidóknál.

RÖSSEL MORDECHAJ:  
BIZZUNK A BÉKÉBEN!  
Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok az

UJ KELET  
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZAMABAN

MA ESTE A TévÉ-BEN

RADIO

17.30: HIREK  
17.32: CIRKUSZ  
17.40: DAKTARI - „Veszélyben az országlakóik”  
18.30: Rövid hírek arab nyelven  
18.32: RAJZFILMEK

18.45: TévÉ-vita arab nyelven  
19.30: Hírek és hírmagyarázat arab nyelven  
20.00: VALASZTÁSI PRO-PAGANDAADÁS

20.30: MÁBÁT - hírmagazin  
21.00: HAWAII OT-0  
21.50: MORASÁ  
22.30: A HÉT MÉRKÖZÉSE  
23.20: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATÉVÉ  
8.15: Geometria a 8. osztály-  
nak  
9.05: Számtan a 6. osztály-  
nak  
9.25: Fizika a 8. osztály-  
nak  
10.00: Technológia a 9. osztály-  
nak  
10.20: Geometria a 5. osztály-  
nak

11.05: Biológia a 9. osztály-  
nak  
11.25: Természetről a 6. osz-  
tály-  
nak  
12.00: Algebra a 9. osztály-  
nak  
12.20: Fizika a 7. osztály-  
nak  
13.00: Elektronika a 10. osztály-  
nak

13.20: Francia nyelvről  
16.00: Angol a 10. osztály-  
nak  
16.19: Algebra a 9. osztály-  
nak  
16.38: Angol a 5. osztály-  
nak  
16.50: Film a tudományos kutató-  
társról

17.01: Szakmai tanácsadás a 7.  
osztály-  
nak  
A műsor esetleges változásairól  
nem vállalunk felelősséget

A Síduré Jiszráél adásainak  
hullámhosszai  
A-MUSOR. Az egész országban  
(EJÁT kivételével) 522 méter; Jeru-  
zsálemben 522 és 256 méter; Ajját  
221 méter.

B-MUSOR. Országosra 457 mé-  
ter; Jeruzsálemben 457 és 423 mé-  
ter; EJÁT 256 méter; Haifa és Nyu-  
gat-GáH 249 méter; Cifát 355 mé-  
ter és Kirját Smonát 340 méter.  
AZ FM MDSORKÖZVETTES:  
A-MUSOR: Jeruzsálem 91.3; Haifa  
87.6; Ejját 99.25.  
B-MUSOR: Jeruzsálem 95.5; Haifa  
88.8.

A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 ki-  
lószer (220 méter) az ország egész  
területén.  
Az izraeli rádió külföldre sugár-  
zó magyar nyelvű adása minden  
este 19.15 órakor a 33.3 és 31.1  
hullámhosszon hallható.

A HADSEREG RÁDIÓJA  
6.05: Reggeli dallamok és üd-  
vözetek. 7.5: Műsorismertetés. -  
8.05: Hangos híradó. 8.20: Üd-  
vözet dallal. 9.30: A törvény-  
szék előtt. 10.05: Üdvözet dallal  
11.05: Hangmezek és üdvözle-  
tek. 11.30: Katonai behívó. -  
12.05: Hangos híradó. - 12.20:  
Hangmezek. 13.30: Ez történt,  
így történt. 13.55: Közlemények  
katonáknak. - 14.05: Déltutáni  
kényfű műsor. 16.05: Körkérdés  
telefonon aktuális problémákról.

17.05: Hangos híradó. 17.40: Slá-  
gerek. 18.05: A harmadik em-  
ber - rádiódráma. 19.05: Kiván-  
csműsor. 22.05: Az éjszaka -  
Lampel-Lapid Tamással. 23.40:  
Jiccháq Livni eszegeése. - 0.05:  
Hangos híradó. 0.20: Dalok és  
üdvözetek. 2.05: Könnyű zene  
reggel 6 óráig.

HABIMA  
Tel-Aviv, dec. 13., csütörtök  
7-kor  
A kisteremben  
IGY SZERETNEK A TÖBBIEK  
Kirját Bialik, dec. 13., csüt.  
BEKE, BEKE,  
ÉS NINCS BEKE

IZRAELI OPERA  
Rech. Allenby 1. Tel-Aviv  
Tel. 57227/8  
Tel-Aviv, december 15,  
este 8.30  
EGY ÉJSZAKA  
VELENCÉBEN  
Tel-Aviv, december 17,  
este 6-kor  
Haifa, december 20.,  
este 7-kor  
SEVILLAI  
BORBÉLY  
Tel-Aviv, dec. 22., 8.30  
BONÉMELET

A TEL-AVIVAI MŰZIK  
MÉTI MŰSORA  
AZ ELŐADÁSOK KEZDETE  
4.30, 7.15 és 9.30  
ALLENBY: Előnk a muskavácán  
ÁRMON: Nőket a szentátnak  
BEN JEHUDA: 9-es kaliber  
CÁFON: A felcseneredés nyara  
CÍFON: A sebesült lepke  
CINEMA-1: Idegen a gimnáz-  
iumban  
CINRAMA: 55 nap Pekineben  
DEKEL: Az úrnak - szeretettel  
DRIVE IN: A név bohóc (L),  
Aranyláz (H)

FDEN: Zohara (török film)  
FSZTPE: A szabadság-csapda  
GAT: Pete és Tilley  
GORDON: Szökésig fekete  
cinfilmen  
HAMPERKAZ: A karate-kirovó  
HOD: A szökés  
LIMOR: Amie elváltunk  
MÁTID: Heroin  
MAXIM: DEKAMERON II.  
MOGRABI: Öfensége titkos  
szoleálatában  
OAZIS Az utolsó tango  
Párizsban  
OFIR: Szükség az Ördöszépeitől  
ORDAN: Jeremia Johnson  
ORIY: Waterloo Bridge  
PFER: Az ördök  
PARIZS: Viasz-ház  
RAMÁT-AVIV: Atkozott  
vásárnap

STUDIO: Egy szfz lány naplój  
TÁMAR: A harlemi koma  
TCHPLET: Jászid úra. Samú  
TEL-AVIV: Az angyalok is  
habot esznek  
ZOHAR A hírséges szfz

Ügyeletes gyógyszerárak  
TEL-AVIVBAN  
Grossu Selinkin 27, tel. 284791;  
Nordau, Ben Jehuda 153, telefon  
242673; Slomo Hámelech, Rechov  
Slomo Hámelech 78, tel. 246461.  
HAIFAN  
Hámírách, Herzl 87, tel. 663211.

100 FONT egy méter csempé és  
munka. Tel. 283777, Cvi -vizvezeték-  
szerelel.

KÖTÖKET keressünk sikkötő-  
gépekhez. Jelentkezés: „Irisz”, Ra-  
mát-Gán, Beedjel 27, a gyémánt-  
társaság mögött. Tel. 738704.

„AFIK” televízió osztósága és  
javítás otthonában. Service az esti  
órákban is. 908742

RUBAK, kosztümök kiárúsítása  
különböző árakon. Szalon Bruxe-  
les, Tel Aviv, Allenby 13.

BEGED OR (1968) Ltd., keres-  
bélés-varrónakét, gyakorlati. Je-  
lentkezni Achád-Háam 45, Tel-  
Aviv 9.-14 óra között.

ELSO JAVITAS biztosítás ellen-  
ben, felkötéssel. „Electrol”,  
Alijja 31, tel. 822077.

NYUGTALAS székértő könyvelő-  
részlet munkát keres. órára is.  
Hoffman Mose, Rázjel 32, Ramát-  
Chon.

HOLGYEK Modern szintetikus  
parókák minden színben. 79.-  
font; különböző férfinarókák 150.-  
font. Szalon Inel, Allenby 93, Tel-  
Aviv.

KIZAROLAGOS tapéták felelős-  
séggel. Tel Aviv, tel. 16 óra után,  
295519.

BÖRKABATOK alkalmi áron.  
Megrendeléseket, javításokat vál-  
lal „Anrel”. Rech. Avodá 10. Te-  
lefon 289436.

ASSZONYT keressünk idős férfi  
pandozására Tel Aviv központ-  
jában. Tel. 456562.

FÉREGIRTÁS és általános fer-  
tőtlenítés. „Arsen”. 24 órák belüli,  
egyéves garancia. 23321, 24324.

EXPORTRA dolgozó gyár ajánl  
az 1974-es exportáruból exkluzív  
ruha, kosztüm és kabát modelle-  
ket. Tel Aviv, Háráz Kuk 37, (Al-  
lenby Geulánál), „Arian”.

EGYSZER FIZET,  
NÉGYSZER HIRDÉT

4\*  
מחיר

100 FONT egy méter csempé és  
munka. Tel. 283777, Cvi -vizvezeték-  
szerelel.

KÖTÖKET keressünk sikkötő-  
gépekhez. Jelentkezés: „Irisz”, Ra-  
mát-Gán, Beedjel 27, a gyémánt-  
társaság mögött. Tel. 738704.

„AFIK” televízió osztósága és  
javítás otthonában. Service az esti  
órákban is. 908742

RUBAK, kosztümök kiárúsítása  
különböző árakon. Szalon Bruxe-  
les, Tel Aviv, Allenby 13.

BEGED OR (1968) Ltd., keres-  
bélés-varrónakét, gyakorlati. Je-  
lentkezni Achád-Háam 45, Tel-  
Aviv 9.-14 óra között.

ELSO JAVITAS biztosítás ellen-  
ben, felkötéssel. „Electrol”,  
Alijja 31, tel. 822077.

NYUGTALAS székértő könyvelő-  
részlet munkát keres. órára is.  
Hoffman Mose, Rázjel 32, Ramát-  
Chon.

HOLGYEK Modern szintetikus  
parókák minden színben. 79.-  
font; különböző férfinarókák 150.-  
font. Szalon Inel, Allenby 93, Tel-  
Aviv.

KIZAROLAGOS tapéták felelős-  
séggel. Tel Aviv, tel. 16 óra után,  
295519.

BÖRKABATOK alkalmi áron.  
Megrendeléseket, javításokat vál-  
lal „Anrel”. Rech. Avodá 10. Te-  
lefon 289436.

ASSZONYT keressünk idős férfi  
pandozására Tel Aviv központ-  
jában. Tel. 456562.

FÉREGIRTÁS és általános fer-  
tőtlenítés. „Arsen”. 24 órák belüli,  
egyéves garancia. 23321, 24324.

EXPORTRA dolgozó gyár ajánl  
az 1974-es exportáruból exkluzív  
ruha, kosztüm és kabát modelle-  
ket. Tel Aviv, Háráz Kuk 37, (Al-  
lenby Geulánál), „Arian”.

# A közönség háromnegyede nem hisz a béke elérésében a genfi értekezleten

Nyolcvan százalék véleménye szerint az arabok el akarják pusztítani Izráelt — A polgárok 40 százaléka még nem tudja, mire szavazzon

A Gyakorlati Társadalomtudományi Kutatásokat Végző Intézet által végrehajtott közvéleménykutatás eredményeképpen megállapítást nyert, hogy az izraeli nagyközönség 75 százaléka nem hisz abban, hogy a genfi értekezlet békeszerződéssel végződik. A közvéleménykutatást, amely több más érdek megállapítás is eredményezett, december első hetében rendezték, amikor megismerték a tárgyalások a 101-es kilométerkönel, de előtérbe kerültek a genfi konferenciával kapcsolatos hírek.

Többek között az is kiderült a közvéleménykutatásból, hogy Izráel lakosainak

80 százaléka úgy véli, az arabok nem területeik visszaszerzésére törekednek, hanem Izráel megsemmisítésére. Ez nem az egykori náciüldözöttek mentalitása, mert ezen a véleményen vannak többek között, Izráel, valamint a keleti államok szülőttei is. Ugyanakkor azonban a megkérdezettek majdnem a fele úgy véli, hogy Egyiptom valószínűleg mégis békes elrendezésre törekedik Izráellel.

Csak a megkérdezettek egy százaléka hiszi, hogy a genfi konferencia békeszerződést eredményez.

Míg 63 százalék még van győződve arról, hogy az elkövetkező hónapok folyamán, de legkésőbb egy éven belül új háború tör ki.

Az izraeli közvélemény 90 százaléka ellenzi, hogy Izráel visszaadja minden 1967-ben elfoglalt területet, vagy hogy csak lé-

nyegtelen határkiigazítások legyenek. Ezzel szemben a megkérdezettek többsége hajlandó igazi béke esetén lemondani a területek egy részéről, főként a Szinájban. Kilencvenhárom százalék egyetlen centimétert sem hajlandó visszaadni a Golán-fennsíkban, 91 százalék nem mond le Sárm el-Sejkről, 66 százalék semmit sem hajlandó visszaadni a gázai sávból, 60 százalék Judeából és Somronból, de csak 38 százalék tart igényt az egész Szinájra. Mindössze 9 százalék hajlandó lemondani minden elfoglalt területtől béke esetén.

A válaszok elemzése eredményeként kiderült, hogy a magasabb iskolai végzettséggel rendelkezők több engedékenységet mutattak a területek visszaszolgáltatásában, mint a vallásos polgárok túlnyomó többsége merevebb magatartást tanúsított.

Lotis-Elijahu Gutmann professzor, dr. Jákov Arnon, Baruch Ben-Dov és Ciona Peled, az intézet vezetői még egy közvéleménykutatás eredményeit hozták nyilvánosságra, amely a tévé és a rádió programjaira vonatkozik. Ebből kiderült, hogy a tiz-

szület életbe lépése után jelentősen legyengült a hallgatóság érdeklődése politikai illetve olyan jellegű programok iránt, amelyek célja a lelki feszültség enyhítése. Az utóbbi hetekben azonban ismét felfelé ívelt az érdeklődés az ilyen programok iránt. Ezzel szemben csökkent az érdeklődés olyan programokkal szemben, amelyek a társadalmi interakcióval kapcsolatosak. Csak idősebb vagy iskolázatlan emberek érdekeltek még olyan programokkal, amelyek fokozzák nemzeti önértékelést, vagy hozzásegítik őket ahhoz, hogy több bizalommal viseltessenek a kormányzat iránt.

Mintegy 57 százalék azon óhájának adott kifejezést, hogy a televíziós műsor a háborús program medrében folytatódjon. A hírszolgálat után az érdeklődés középpontjában a Moked-műsor és hasonló interjúk állnak. Ezután következnek a krimi- és dokumentációs filmek, majd a zsidó tradíciók és az utolsó heteken a sporttal kapcsolatos műsorok.

A közvélemény mintegy háromnegyedét érdekli a sebesült katonák sorsa televíziós műsorban, míg az ellenzők javarésze azzal indokolta véleményét, hogy a sebesült katonákat bemutató műsorok „fájdalmasak” vagy „rossz hangulatot okoznak”.

A közvélemény javarésze kedveli a helyszíni közvetítéseket és szórakoztató műsorokat. A megkérdezettek kétharmada meg-

van elégedve a jelenlegi arab műsorról, fele pedig az javasolta, hogy mutassanak be olyan műsorszámokat, amelyek az arab kultúrával és tradícióval foglalkoznak. Igen sokan fontosnak tartják, hogy az arabok előtt bemutassuk az izraeli valóságot.

A kutatás egy érdekes megállapítása, hogy az utóbbi időben csökkent az izraeli név iránti érdeklődés az arab államokban, aminek oka valószínűleg az, hogy most kevésbé hisznek nekik.

Egy másik közvéleménykutatás, amelyről Gutmann professzor sajtóértekezlet keretében számolt be, azt bizonyítja, hogy a polgárok mintegy 40 százaléka még nem tudja, mire szavazzon. A fennmaradó 60 százalék körében a nagyvárosokban körülbelül egyenlő arányban oszlanak meg a Määráh és a Likud támogatói. Azt is elmondották, hogy a „területekkel” kapcsolatos állásfoglalás nem stabil és az utóbbi napokban megerősödött a „polamb” irányzat; egyre több izraeli polgár hajlandó ruinalmas magatartást tanúsítani a területek kérdésében.

## A hadsereg szakértői teszik ártalmatlanná a „robbanó borítékokat”

Lévyeges előrehaladás volt az ellenszerek alkalmazása terén

Az Izráelbe érkező „robbanó borítékokat” a hadsereg utász-ezsgéinek technikai szakértői teszik ártalmatlanná — írja a Bámáháné, a hadsereg heilapja legutóbbi számában.

A gránátokat és aknákat ártalmatlanná tevő egység tagjai vették át a robbanó borítékok kezelését még akkor, amikor az első ilyen „boríték-hullám” érkezett, mintegy három évvel ezelőtt. Azóta jelentős mértékben tökéletesítették a semlegesítő eljárásokat, aminek egyik legpozitívabb eredménye az, hogy ez a munka most már sokkal kevésbé veszé-

lyes, mint azelőtt. A veszély azonban továbbra is fennáll, mert a robbanó borítékok is állandóan töltéseteknek. Az utóbbi hetekben érkező borítékok például különböző nagyságúak voltak, így voltak közöttük olyanok, amelyek szép kivitelezésű üdvözlőkártyákat vagy a Fekete Szeptember arab és angol nyelvű riportait tartalmazták.

Abban a pillanatban, ahogy az ország bármely postahivatalában robbanó borítékot találnak, értesítik a rendőrséget, amely különleges felépítésű tartályban a katonai egységhez hozza a borítékokat — mondja Avrahám százados, aki ennek a technikus-egységnek egyik parancsnoka. A hadsereg technikusai ezután ártalmatlanná teszik a borítékokat, majd visszaküldik a rendőrségnek, laboratóriumi vizsgálat megajtése céljából.

Abban az esetben, ha a boríték szállítás közben felrobban, nem keletkezik semmilyen kár, mert a két üveglap közé erősített boríték olyan tartályban van, amely felfog minden repeszt és kibír minden lényomást. A sérült boríték megérkezik a hadsereg technikusához, aki különleges védőruhát ölt magára, acél sisakot tesz a fejére, majd először megvizsgálja az együttőberendezést és annak elhelyezését. Ezután következik a boríték felbontásának és szétszedésének bonyolult munkája, amelynek befejeztével „kibújik a szög”, „szakaból”, illetve a robbanóanyag és a robbanószerkezet a borítékból.

Az illetékes biztonsági hatóságok figyelmeztették a közönséget, hogy az utóbbi időben érkező borítékok rendkívül érzékenyek, és így veszélyesek voltak. Ezekben a borítékban kb. 50 gramm robbanóanyag volt, ami elegendő mennyiség ahhoz, hogy néhány méteres körzetben több embert megöljön és nagy rombolást okozzon — mondotta Avrahám százados.

## Panamai UNO-katonák — izraeli felszereléssel

Az elmúlt 48 óra folyamán 92 panamai katona érkezett Luddra, hogy csatlakozzék a Szinájban levő UNO-haderőhöz. A panamai katonák felszerelése javarészt izraeli volt, többek között az Uzi-géppisztoly, az egyenruhák egy része és a tábori konyha. Az egyik panamai tiszt humorosan megjegyezte Luddon, hogy a jelek szerint nem lesz pótkatész-probléma. Az izraeli oldalon szolgáló panamai egység mintegy 400 katonát, illetve tisztet számlál.

## A béralkalmazottak 220 millió font önkéntes hadikölcsönre kötelezték magukat

Uriel Abrámovics, a Hisztdarut szakszervezeti osztályának igazgatója közölte az osztály vezetőségének heti ülésén, hogy az izraeli béralkalmazottak 200—

220 millió font hadikölcsön befizetésére kötelezték magukat. Abrámovics ezt az összeget igen kielégítőnek találta, de felhívást intézett az üzemi bizottságokhoz, hogy továbbra is folytassák az akciót.

Azt is közölték az ülésen, hogy a szakszervezeti osztály előtt fekszik az a javaslat, amelynek értelmében minden gazdasági, illetve foglalkozási ágat felölöl általános kollektív szerződést kötne a Gyáriparosok Szövetségével, mint a munkaadók képviselőjével. A javaslat egy másik pontja szerint a Hisztdarut támogatná a dolgozók ideiglenes áthelyezését egyik munkahelyről a másikra, a rendkívüli idők szükségleteinek megfelelően, anélkül, hogy megszakadna a jogi kapcsolat a dolgozó és a korábbi munkaadó között. Ezt például a szükségletnek megfelelő tartamú fizetés nélküli szabadsággal lehetne pótolni, amelynek leteltével a dolgozó visszatérne állandó munkahelyére.

— **TEGNAPELŐTT** első alkalommal Izráelben keresztül érkezett élelmiszer és egyéb utánpótlás a Szuézi-csatornában 1967 óta horgonyzó hajók számára. Egy izraeli alezredes, aki a Szuézi-csatorna térségében szolgált, elmondta, hogy az izraeli hadsereg a háború óta rendszeresen ellát 25 európai matrózt élelemmel és vízzel.

## PEKING:

**Az oroszok meg akarják szállni a Közel-Keletet**

Hongkong. (Reuter). — A Kínai Kommunista Párt hivatalos szócsöve tegnap azzal vádolta a Szovjetuniót, hogy meg akarja szállni a Közel-Keletet. A kiadványok szerint Moszkva ezt, UNO haderő őrve alatt akarja végrehajtani. Peking hozzáfűzi, hogy ha Amerika nem mozgósította volna erőit, az orosz csapatok az UNO égisze alatt már rég a Közel-Keleten lennének.

## LEVELEK a szerkesztőhöz

### Ne politizáljon az országos főrabbi!

Azt remélem, nem fogják félreírteni a levelemet és nem magyaráznak bele vallástalan érzelmet. Nagyon nem szeretném, mert hagyományvil ember vagyok. Ugyanakkor azt vallom, hogy az országos főrabbinak nem kell beleavatkoznia a közélet dolgaiba — csak ha találkozási pontot talál a vallásos közélettel.

Amikor Goren főrabbi a szombati autóforgalom általános kényszerleállítását mellett tört lándzsát, ezt a lépését helyeselttem. Nem értettem viszont egyet azzal, hogy — mint nemrég kiderült —, néhány héttel ezelőtt ő kezdeményezte a nemzeti egységkormány megszervezését.

Ez nem tartozik az országos főrabbi hatáskörébe.

Berger Miklós, Tel-Aviv, Kirját Szefer 2.

### Lenne egy megoldás!

A posta még mindig nem tért vissza a békebeli ügymenet-hez, ami érthető is, mert hiszen nincs igazi béke. A katonák levél és csomagforgalma komoly erőpróbat jelent a postának, s örömmel hallom, hogy kitűnően meg is szervezték.

Ugyanakkor szeretném megjegyezni, hogy akik rendszeresen kapnak külföldről könyveket, újságokat és folyóiratokat, azok — mint jómagam is — hónapok óta nagyon rendszeresen kaptak a küldeményeket. Állítólag azért, mert nincs munkaadó a feldolgozásra, pontosabban a szortírozó osztályon alig dolgoznak az utóbbi időben.

Nos, azt szeretném javasolni, hogy a posta alkalmazzon különleges szerződéssel száz munkanélkülit — esetleg nyugdíjasokat — néhány hétre, a restancia feldolgozására.

Virányi Ernőné, Cholon.

### Mutassanak példát a vallásosok!

Szombaton eddig is nagyon sok ember állította le a kocsját. Részen vallási okokból, részben azért, mert a fűrésztől hét után valóban inkább pihent, mint utazgatott.

A vallásosok számára most alkalom nyílik a nagyszerű példamutatásra, mert ha szombaton amugy sem utaznak a meggyőződésük miatt, határozzák el, hogy a hét egyik napján önkéntesen leállítják a kocsjukat. Ez a határozatuk komoly benyomást keltethet a közönségre.

Kugel László, Rámát-Aviv

# BÉKEPÁRTOK AZ ELLENZÉKBEN — TEHETETLENEK SEGITSÉN NEKÜNK A BÉKE MELLETT DÖNTENI

**SZAVAZZON**



תנועת חירות הליברלית  
היינו עם נאמנים ונבחרים מספקים

**A FÜGGETLEN LIBERÁLIS PÁRT**

## MISS CAN CAN

— különösen átlátszó, de elasztikus és erős nadrágharisnya  
Fogyasztói ára 4.25 IL.



**can can**

CAN CAN a Gibor gyártmányú nadrágharisnya

# A BEDUIN FELDERITŐ,

aki visszatért az egyiptomi fogságból

Tovább akar szolgálni a hadseregben — Szemtanuja volt az egyiptomiak kegyetlenkedéseinek

Szulimán Ahszin a beduin fel-  
derítő, aki a napokban tért haza  
az egyiptomi fogságból, súlyosan  
sebesült.

A fiatal, jókölsejű beduin a  
Nevében élő nagy beduin törz-  
sek egyikéből származik. Csa-  
ládja pásztorkodással foglalkozik  
és gyermekkorát a birkák és a  
kecskék között töltötte, egészen,  
amíg felderítőnek bevonult az iz-  
ráeli hadseregbe. A felderítő  
„képesítését” még a negevi vándor-  
lásai során szerezte, amikor  
nyája tenyérszerű legelőt keresett a  
kiszáradt vidék, patakmedrek ut-  
vesztőjében.

„Három teljes napon át har-  
coltunk a szuezi déli frontzaka-  
szon lévő erődítésben, amit elfo-  
gott a lövész — emlékezik  
vissza Szulimán folyékony héber-  
séggel — a támadás meglepetés-  
szérien ért bennünket. Az egyip-  
tomiak előzőleg már néhány hét  
óta állandó katonai manővereket  
hajtottak végre a szemünk előtt  
és ezért a megfigyelők nem ké-  
szültek fel kellő komolysággal az  
ellenes támadásra. Nehéz har-  
cot vívtunk, az egyiptomi kom-  
mandóknak sikerült egészen meg-  
közelíteni erődítésünket és csak  
elkeseredett küzdelmek során tud-  
tuk helyt állni. A támadás har-  
madik napján elhagytam a bun-  
kert, hogy segítséget nyújtsak az  
egyik sebesültnek, aki a körlet-  
ben nyit területen feküdt. Ekkor  
sebesült meg.

A bajtársaknak sikerült kimen-  
tük bennünket, de az elsőse-  
gély nyújtás után valamennyi-  
en kénytelenek voltak meg-  
adni magunkat és hadifogság-  
ba menni.

Átszállítottak bennünket egy má-  
sik erődítésbe, ahol egy izráeli  
katonáorvos vett kezelésbe. Er-  
keztemkor nyomban hozzámé-  
pült de az egyiptomiak elkerget-  
ték. Az orvosnak mégis sikerült  
elsősegélyben részesíteni engem,  
de a mai napig sem tudom, hogy  
miként tette ezt. Csak azt remé-  
lem — folytatja Szulimán félig le-  
hunyt szemmel — hogy nem tört-  
ént emiatt semmi baja. Elkép-  
zelni sem tudom, hogy mi tört-  
ént volna velem az izráeli kato-  
náorvos nélkül. Bekötözött, mor-  
fium-injectiót adott és a legna-  
gyobb nyugalommal és bizton-  
sággal dolgozott, mintha nem is  
fogságban lett volna. Nemsokára  
ismét elvesztettem eszméletem-  
et.

Beszéd közben Szulimán időn-  
ként igyekszik a könyvére tá-  
maszkodni, de ereje elhagyja és  
kénytelen visszafeküdni. Lassan  
beszél, mintha erőfeszítéseket  
tenne, hogy elnyomja a feltörő  
szóáradozat. Nagy fekete szem-  
ében azonban befejezi a félbeszakadt  
mondatait.

„Jáallá, milyen kegyetlenek  
ezek az egyiptomiak — folytatja  
Szulimán rövid hallgatás után —  
szünet nélkül ütelgetek. Csak  
egy élvizetből. Eleinte igen gyen-  
ge voltam, állapotom súlyos volt.  
Még kísérletet sem tettek a ki-  
hallgatásomra, különben sem vol-  
tam kétségbe esve. Mondhat-  
nám, alig nyultak hozzánk, sőt  
megértették, hogy vertek bennün-  
ket. Mondhatom ez igen furcsa  
volt...

„Szerencsémre az egyiptomi  
katonai rendőr, aki az ágyam  
mellét állva vigyázott rám, ren-  
des volt. Megengedte, hogy néha  
benedvesítem a kiscserpesedett  
ajkamat, sőt a nehéz napokban  
egy kicsit segített is. Derék fiu  
volt... amíg ebben az elgyötört  
állapotban voltam, nyugton  
hagyták. Később, amikor lassac-  
sán kezdték ragamhoz térni és  
készen álltam arra, hogy tesztáljak  
az ágyról, úgy látszik, elhatározták,  
hogy már egészséges vagyok,  
s azonyomban átvittek a börtön-  
be”.

Szulimán fiatalos arca elho-  
rul, mintha hirtelen sötét cellába  
vetették volna és erőfeszítéseket  
tesz, hogy ebben a sötét és keser-  
ves helyzetben tapogatódjon. Is-  
mét rövid hallgatás. Zihálva lé-  
legzik és csillogó verejtékcseppek  
jelennek meg arcán.

„Nem tudom, miért nem kö-  
tötték be a szemem, amikor be-  
léptem a fegyházba. Az első lát-

vány, ami elélem tárult, bekötött-  
szemű izráeli hadifoglyok voltak,  
közöttük a barátom, Szálach  
Máhmud (szintén beduin felde-  
rítő, aki az egyik erődítésben  
szolgált), akiket egyiptomi fegy-  
őrök bikacsokkal vertek és öm-  
lött belőlük a vér. Sok vér. Meg-  
értettem, hogy itt nagyon nehéz  
lesz a helyzetem. Itt nincs irgal-  
lom, én pedig amugyis súlyosabb  
helyzetben voltam, mint sebesült.  
Ezért csak kézzel ütöttek. Mond-  
hatnám, nagy szerencsém volt...  
Amikor vallatásra fogtak, az volt  
az érzésem, megölnek, ha nem  
beszéllek, de ha agyonverték  
volna, akkor sem lett volna mit  
mondanom. Én csak egyszerű  
közlegény vagyok, máig sem ér-  
tem mit akartak, hogy tudják?  
Később megkérdezték tőlem,  
hogy merem arab létemre bevo-  
nolni a hadseregbe? Arulónak  
neveztek. Azt válaszoltam nekik,  
nem vagyok az egyetlen, mert az  
izráeli hadseregben még sok be-  
duin szolgál... Az igazat meg-  
vallva, biztos voltam, hogy soha  
többé nem térek haza. Csak ak-  
kor kezdtem remélni, amikor jöt-  
tek a Vörös keresztől és felírták  
a nevemet.”

„A fogságban lévő bajtársaim  
— folytatja Szulimán büszkén —  
egy viselkedtek, mint férfiak. So-  
kat szenvedtek, de nem beszél-  
tek. Az a bizonyos Szálach Máh-  
mud, aki a félholtra vert hadi-  
foglyok között volt, elmondotta,  
hogy az egyiptomiak rávetették  
magukat, amikor megtudták,  
hogy beduin és végezni akartak  
vele, de a vele lévő izráeli kato-  
nák megfenyegették az egyip-  
tomiakat, hogy ha bármi rosszat  
tesznek neki, akkor bába hozzák  
az izráeli hadifogságban lévő  
egyiptomi katonákat. Ez hasz-  
nált. Azt hiszem, ha nem ezek a  
derék és bátor bajtársak, akkor  
agyonverték volna”.

Mosolyogva folytatja: „Lát-  
ják, nemsokára nekem van mit me-  
sélni. Az unokatestvérem, Szálím  
a második vonalban volt, amikor  
kitört a háború. Harmincan vol-

tak egy csoportban, amikor a  
kommandók közrefogták őket.  
Hat teljes órán át oroszláknak  
harcoltak, amíg egy másik izráeli  
alakulatnak sikerült kiszabadíta-  
ni őket. Szálím elmondotta, hogy  
az általános hangulat nagyszerű  
volt és egy másodpercre sem félt.  
Már hosszabb ideje együtt van a  
fiúkkal és tudja, hogy van kibei-  
bizni. Jól érzi magát és folytatja  
a szolgálatot az egysége kereté-  
ben”.

Megkérdeztük Szulimánt, hogy  
mik a tervei. „Ez egyáltalában  
nem probléma, mert abban a per-  
cében, hogy Ins-Allah — meg-  
gyógyulok, visszatérek a hadse-  
regbe. Ez egy percre sem kétsé-  
ges. Most már nincs mitől tartan-  
om, igaz?” — mondja teli szíj-  
jal nevetve. „Annakidején aláír-  
tam a továbbszolgálat és a szer-  
ződés csak 7 hónap múlva jár  
le, azután majd meglátom, hogy  
mi lesz velem. Otthon csak bíra-  
pásztor lehetek, ez pedig kevésbé  
érdekel, mint a hadseregben be-  
töltött munkám”.

Meglepetten köszöntünk el Szu-  
limántól. A háború nemsokára,  
hogy nem okozott nála kéte-  
lyeket katonai szolgálata folytatásá-  
val kapcsolatosan, vagy a félelem  
érzet bármiféle formáját, hanem  
még fokozta benne a továbbszol-  
gálási szándékot és akaratot, és  
a hadifogságból biztatást merített  
a jövőre.

Utóközben megszólított benn-  
ünket egy ápolónő és kérte, gon-  
doskodjunk, hogy Szulimánnak  
látogatói legyenek: „Fontos,  
hogy állandóan foglalt legyen,  
hogy beszéljen és érze, hogy  
nem hanyagolják el. Végered-  
ményben bizonyos fokig még  
sokkban van... remélem, meg-  
értették...”

Amikor kiléptünk a körterem-  
ből, még sehogyan sem tudtuk  
megszabadulni a gondolatától,  
hogy ez a fiatal beduin, aki most  
tért vissza a véres harcokból és  
a nehéz hadifogságból, tulajdon-  
képpen a mi oldalunkon, velünk  
együtt harcolt...

## MIÉRT »NÉMA« IZRÁEL?

Aligha van valaki, aki Izráel  
propagandáját kiégítőnek találja.  
Minden ilyen irányú bírálat  
helyénvaló. Barzilay István „A  
Néma Izráel” — című cikkében  
is sok igazság van. Azt panaszo-  
lja, amit évek óta sokan és sok-  
szor kifogásoltak, hogy mindenre  
telik a költségvetésből, csak a  
tájékoztatás terén nyilvánul meg  
a „nadrágszjű összehúzás” políti-  
kája. Nem értek egyet Barzilay  
érvelésének azon részével, amely  
ben megmagyarázni igyekszik si-  
kertelen propagandánk okait.

Tényleg az volna-e az oka en-  
nek a sajnálatos hiányosságoknak,  
hogy az „állam irányítóinak  
nincs propagandára érzéke és ez-  
irányú tapasztalata?” Nehezen  
elfogadható érv ez. Azt hiszem,  
hogy a baj okát sokkal mélyeb-  
ben kell keresnünk. A zsidók vi-  
lágszerte jó propagandisták híre-  
ben állanak. Minden nagy társad-  
almi és szociális eszmének mi-  
voltunk a „vigécei”, a terjesztői  
és propagálói, mégpedig jelentős  
sikerrel.

Izráel államában — különösen  
a hatnapos háború után — azért  
volt gyenge a propaganda, — az-  
ért mert feleslegesnek tartották. Ez  
pedig nem a megfelelő érzék hiá-  
nyában volt így, hanem termé-  
zetes és következetes folyamán-  
va volt egy bizonyos koncepció-  
nak, vonalvezetésnek.

„Nem fontos, mit mondanak a  
gójak, lényeges, hogy mit csinál-  
nak a zsidók. Ez nem véletlen el-  
szólás volt, hanem szinte dogma  
erejével bíró felfogás, amelyet  
meggyőződéssel vallottak sokan  
azok közül, akik kezükben tartot-  
ták az állam irányítását.

Meg voltunk győződve arról,  
hogy katonai főfőnyünk meg-  
old (előbb-utóbb) minden problé-  
mát és nehézséget. Így alakult ki  
a nemzetközi közvélemény iránti  
magatartásunk, így vált szálló-  
igévé az „um-smum”, így jutot-  
tunk el ahhoz az állapothoz,

hogy lenéztük, félvállról kezeltük  
mindazokat, akik sokszor figyel-  
meztettek a közvélemény megnye-  
résének a fontosságára, vagy az  
annak elvesztésében rejlő veszé-  
lyekre.

Az erópolitikának a képviselői  
„bátlán”-oknak tekintették mind  
azokat, akik betűk és szavak ere-  
jével is akartak hatni a közvéle-  
ményre.

Csak így történhetett meg,  
hogy olyan miniszter állott jó-  
ideig tájékoztatási szolgálatunk  
élen, aki héberben és jiddisben ki-  
vül egyetlen más nyelvet sem  
birt, vagy pedig az, hogy kül-  
ügyminiszterünket, akivel bár-  
mely más nagy ország is bátran  
búszkélkedhetne, egységes nem  
a névén nevezték, hanem gyuno-  
lóvá mondták róla, „a minisz-  
ter, aki sok nyelvet beszél”.

Ma, a jom-kipurai háború után  
sokan rájöttek arra, hogy a „fi-  
tívünk a világra” politikája hely-  
telen volt, hiszen még nagyhatal-  
mak sem engedhetik meg maguk-  
nak a közvélemény semmibeve-  
vésének a fényűzését. Fokozot-  
tan vonatkozik ez a magunkfajta  
kis országra, amely a világ egyik  
résztől várja az „újítást, a másik-  
tól pedig gazdasági, politikai és  
fegyverkezési támogatást.

Sok más illúzióval együtt egy-  
ezem, hogy elszállt a tájékozta-  
tás és propaganda lenézésének az  
illúziója is. Mint ahogyan révi-  
zió alá kell veyük sok kérdés-  
ben eddig elfoglalt álláspontun-  
kat, úgy minden biznnyal sor-  
kerül majd erre a nagyhatalom-  
ságvá tevékenységi területre is.

Meggyőződésem, ha levonjuk  
az események tanúságait és rájő-  
vünk majd arra, hogy a közvéle-  
mény is fegyver, melynek szoros  
kapcsolata van a biznnyal,  
akkor ugyanolyan jól csináljuk  
mind a tájékoztatási munkát,  
mint ahogyan csináljuk a köz-  
vetlen erőkkel szembe fordított  
közvetlen erőkkel szembe fordított  
közvetlen erőkkel szembe fordított  
közvetlen erőkkel szembe fordított

DOROTHY SAYERS

# MISTER BUDD SUGALLATA

2.

Mr. Budd folyton csevegve beszap-  
panozott, eltávolította a zavaró szakál-  
lat mielőtt a festés műveletéhez fo-  
gott volna.

Mr. Budd esélyeit latolgatta. Elszán-  
tobb férfi meg merné tenni: kinn terem-  
ben az utcán, mielőtt a gyanus férfi fel-  
tápaszkodik a székről. A borbély lassan  
az ajtóhoz osont.

— Mi van? — förmedt rá a vendég.

— Ki nézek, hány óra van — vála-  
szolta Mr. Budd, és félénken állva ma-  
radt. (Pedig most sikerülhetett volna,  
ha több mersze van az első gyors lé-  
péshez.)

— Öt perc múlva fél kilenc, rádió-  
idő szerint. A tulorát külön megfizetem.

— Köszönöm, szó sem lehet róla —  
jelentette ki Mr. Budd. (Most már késő,  
másodszor nem próbálkozhat. Láttá ön-  
magát, amint megbotlik a küszöbön,  
leesik, fölötte a félelmetes ököl, péppé  
zuzza. Vagy talán a fehér kendő alatt  
máris revolvvert szorongat az eltorzult  
körülmű kéz?)

Mr. Budd visszahúzódott a műhely  
hátsó részébe, hogy összeszedje a festés  
hez szükséges anyagokat. Csak lenne  
jártasabb az ilyesmiben, mint a krimik-  
ben a detektív; mivelhét észrevette a kö-  
rözesben leírt hüvelykujjat meg az  
aranykoronát, rögtön ki kellett volna  
rohanni és lármát csapnia, mialatt a  
vendég beszappanozva, kendővel a  
nyakában ült. Szappanhabbal kellett  
volna bekenni a szemét. Szappantól ki-  
csipített szemmel senki se gyilkol szíve-  
sen, és nem megy ki az utcára.

Mialatt Mr. Budd a hajfestőkéllé-  
ket lerakta egy asztalkára, feldrengett  
benné, hogy nem abból a tésztaból  
gyurták, amiből a nagy fejedadásokat.  
Ha a borotvát a férfi torkának szegez-  
né, és ráriparkodna, hogy: „fel a kezek-  
kel!”, az valószínűleg eszükön ragadná,  
és elvinné tőle a kést. De hiszen a ven-  
dég még fegyvertelenül is félelmet kel-  
tetett Mr. Buddban, tisztára örültség  
volna a borotvát a kezére játszani.

Elvégre is Mr. Buddnak nem kell a  
gyilkost személyesen letartóztatnia.  
„Használható adatokkal előmozdítani  
az elfogását”, így szól a felhívás. Beje-  
lentetheti, hogy a körözött személy nála  
volt, és most sötétbarna hajjal és ba-  
jusszal, de szakáll nélkül kóborog. Mi-  
után elment, követhetné, és...

Ebben a pillanatban szállta meg a  
nagy ihlet Mr. Buddot. Valószínűtlen  
eleveggel látta meg lelki szemével  
néhai édesanyja fából faragott papír-  
vácskát, amelyre két nefejeics kö-  
zött ezt a feliratot pingálták: „A tudás  
hatalom!”

A megkönnyebbülés és bizakodás ér-  
zése fogta el Mr. Buddot. Elméje ébe-  
ren működött, egészen természetes  
modulattal tette félre a borotvát, és  
feszítelenül csevegett, miközben felrakta  
a sötétbarna festéket.

Már csak gyérén jártak az utcán,  
amikor kinyitotta a vendéget. A magas  
férfiu után nézett, s látta, hogy ez átvág  
a Grosvenor téren, és egy 24-es buszra  
száll.

(Persze ez csak esel — gondolta ma-  
gában Mr. Budd, mialatt felvette ka-  
bátját, majd gondosan eloltotta a vil-  
lanyt. — A Victorianál átszáll, és biz-  
tos, hogy a Charing Cross vagy a Wa-  
terloo pályaudvarra tart, és onnan szö-  
kik meg.)

Bezárta a boltajtót, lehuzta a re-  
dőnyt, és ugyancsak a 24-es autóbuszra  
szállt, Whitehall felé.

A rendőr meglehetősen leereszke-  
dően kezelte Mr. Buddot, amíg őn az  
közölte, hogy „valaki egészen nagyfejű-  
vel” akar beszélni, amikor azonban  
megtudta, hogy a manchesteri gyilkos-  
ról akar valamit sürgősen mondani, be-  
engedte.

Mr. Buddot előbb egy tiszteletet pa-  
rancsoló külsejű, egyenruhás főfelügye-  
lő elé vezették, aki udvariasan meghall-  
gatta az aranyfogról, hüvelykujjról, az  
eredetileg fekete, aztán szürke, majd  
rótt, és most végül sötétbarna hajról  
szóló elbeszélést. Aztán a főfelügyelő  
megnyomott egy csengőt, és így szólt a  
boléno őrmesterhez: „Perkins, vezesse  
maga Mr. Andrewshoz”. — Mr. Bud-  
d, a boléno, udvarias, civil-  
lunás ur fogadta, még figyelmesebben

hallgatta meg, behívott egy újabb fő-  
felügyelőt, együtt részletes jegyzőköny-  
vet vettek fel, miután egymás között  
megállapították, hogy kétségtelenül Wil-  
liam Stricklandról van szó.

— De még valami mondanivalóm  
volna — mondotta Mr. Budd —, és  
remélem, hogy Isten irgalmas, és való-  
ban a gyilkosról van szó, mert ha nem,  
koldusbotra jutottam.

Mr. Budd idegességében galacsinná  
gyűrte nemezkalapját, mialatt az asztal  
fölött áthajolva, izgatottan elmesélte  
nagy szakmai csalásának történetét.

A Miranda gőzös távirása elnevette  
magát, amikor a közlemény végéhez  
ért.

— Azt hiszem, ez az Öregre tartozik  
— mondotta.

Az Öreg megvakarta fejét, majd ma-  
gához kérték az egyik hajóosztást, és  
együtt átnézték az utasitást. — A Mi-  
randa közben folytatta útját Ostende  
felé.

A Csatornán, az Eszaki-tengeren, az  
Ir-tengeren, az Atlanti-óceánon, min-  
denütt, minden hajó távirása vette  
ugyanazt a hirt. A távirások közötték  
a kapitánnyal, a kapitányok az első  
tisztakkal, és így tovább, és így tovább.  
Oceánjárókon, magánjachtokon, Ang-  
lia, Franciaország, Hollandia, Német-  
ország, Belgium, Dánia minden kikö-  
tői rendőrségén Mr. Budd nagy szak-  
mai csalásával foglalkoztak.

A Miranda már Ostendéhez közele-  
dett, amikor az egyik hajópincér izga-  
tottan az első tiszt kabinjába rontott.

A Miranda rádióleadója működésbe  
lépett:

„Személyleírással megegyező egyén  
a hajón. Jegye Watson névre szól. Be-  
zárkózott kabinjába, nem hajlandó ki-  
jönni. Fodrász kér. Ostendei kikötői  
rendőrség értesítve.”

A kapitány, „az Öreg”, négy-öt matróz  
kíséretében, izgatott utasok kis cso-  
portján át utat törve (mert néhányan  
megneszezték, hogy készül valami), a  
36-os kabin elé ért. Hat pár belga  
rendőrszima jött lefele a lépcsőn. Az  
egyik belga rendőr irást nyújtott át a  
kapitánynak.

— Rendben van?

— Rendben.

Az Öreg kopogtatott a 36-os ajtón.

— Ki az? — kérdezte odabentről egy  
éles, zord hang.

— A fodrász, Sir. Kéretni tetszett.

— Ja úgy! — hangzott megkönnyeb-  
bülten. — Jöjjen be, egy kis baleset-  
tem volt.

— Igenis, Sir.

Alighogy a rezeszt belül óvatosan  
visszatolták, az Öreg odalépett. Az ajtó  
kissé kinyitott, de rögtön be is csukták.  
Az Öreg azonban közben már az ajtó-  
félfa és az ajtó közé feszítette a lábát.  
A rendőrök erőszaklappal benyomultak.  
Egy kiáltás, egy lövés, amely csak az  
első osztályú szalon üvegajtóját érte, és  
William Stricklandet hamarosan megbil-  
lincselve kivezették.

— Jé! — kiáltott fel az egyik hajó-  
inas. — Ez az ember kizöldült az éj-  
szaka!

Kizöldült!

Nem hiába tanulmányozta Mr. Budd  
oly behatóan a különböző hajfésztékek  
váltakozó kémiai hatásait. Ismereteinek  
fennkölt tudatában olyan bélyeget sü-  
tött a gyilkosra, amelynek segítségével  
tulnepszedett földgolyónk milliárdnyi  
lakosa között is pillanattal fel lehetett  
ismerni. Létezik-e az egész földkereksé-  
gen olyan kikötő, ahol kerekét tudna  
oldani egy gyilkos, akinek minden szál  
naja zöld, mint egy papagáj tollazata;  
és zöld a bajusza, zöld a szemöldöke,  
mint nyáron a rét?

Mr. Budd megkapta az ötszáz font-  
ját. Az újságok részletesen megírták  
nagy szakmai csalásának történetét. Et-  
től a kétes dicsőségtől rettegett. Most  
aztán soha senki sem teszi be többé  
a lábát a fodrászboltjába.

Ha pedig önk is azt óhajtának, hogy  
Mr. Budd vegye kezelésbe a hajukat,  
megadom Mr. Budd Bond Street-i új to-  
gadótermeinek a telefonszámát. De  
amennyire tudom, hetekig nem kerülhet  
újabb vendégre a sor, és ráadásul rette-  
netesen drága mulatság.

# Mi újság a filmvilágban?

## Burt Lancaster karrierje

A keménykötésű filmsztár, aki sohasem riad vissza a nehézségektől

Az egyetlen nemzetközi film sztár, aki jelenleg Izraelben forgat (mint ismeretes, ő alakítja Mózes szerepét a hasonló nevű angol-olasz tévéprodukcióban, s e célból fehér körzőkötést visel) — 60 éves korában még mindig átélte természetét, keménykötésű „Naturbursch”. Burt Lancaster a Skorpion jegyében született, tehát harcos természet, aki tudja, mit akar. Burt mindig is tudta: felérkezni a csúcsra és ott maradni, amíg csak lehetséges.

Realista stílusa, hiteles leírásokat nyújtó, kitűnő beszédtechnikájú művész, aki mindig a tökéletességre törekszik és soha sincs megelégedve magával. Ha visszpillantunk szerepeire, amelyek, mint utmutató mérföldkövek, karrierjének irányát megszabták, azt látjuk: Burt Lancaster nem csak, hogy nem riad vissza soha a nehézségektől, hanem mintha egész életében szándékosan kereste volna azokat.

Meglett ember volt már, amikor 1946-ban az artisták világából a felvevőgép elé került és pályája kezdetén Hollywood abba a formába próbálta préselni, amellyel első sikerét aratta. (Egy kalandtörténet hőse volt a „Gyilkosok” című filmben.) A kezdő színész tehát néhány éven át kizárólag hasonló jellegű szerepekben foglalkoztatott, hiába lázadott és hiába hangoztatta, hogy komolyabb feladatokra képes. — Autentikus, emberi lényeket akartam alakítani, arra vágytam, hogy végre kifejezre juttathassam igazi érzéseimet — mondja. Fokozatosan eljut az igényesebb drámai feladatokig. Első nagy „emberi” szerepét, amellyel felső osztályba lép fel, a „Térj vissza, kicsi Shebá”-ban alakítja (1952). „Innét az örökkévalóságig —

(1953) nyilgyenes az ut. Et-től kezdve a világsikerek sorozata: „Tetovált rózsá”, 1954; „Trapéz”, 1955; Az esősináló, 1956; A kentuckyi ember (rendező), 1956; követezik és 1960-ban Oscar-díjat nyer az „Elmer Gantry” címszerepé-



ben nyújtott alakításáért. — Egyéb emlékezetesebb produkción: Itélet Nürnbergben (1961). Az alcatrazi ember (1962). A hivatalosok (1966) és Salina hercege a „Párdue”-ban. A tárgyilagosság kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy nem minden filme aratot sikert. Így például „Az uszó”, amely pedig makacsul hit és „Az ördög tanítványa” — családost keltettek. De ezeket a melléfogásokat, amelyeket mint rendező követett el, ugyancsak rendezői minőségében néhány figyelemre méltó kasszasikerrel kárpótolta. Mint ember és művész, sikra szállt az elnyomott kisebbségek védelmében. Még jóval azelőtt, hogy Marlon Brando kiált az indiánok mellett, a Hill — Hecht — Lancaster stúdió kihozta a „Bronco Apache” című indián drá-

mát, amely Burt Lancaster eklatáns színvonalú és fajgyűlölet ellen. Lancaster sajnálkozását fejezte ki, amiért a jom-kipuri háború miatt meg kellett szakítani a „Mózes” helyszíni felvételeit, amelyeknek javarés-



szét Jerichóban forgatták. Az izraeli személyzet zömét mozgósították és a produkció igazgatósága kénytelen volt felbontani a munkát. De — mondotta visszatértek Lancaster — egy pillanatra sem kételkedtem az izraeli hadsereg győzelmében és biztos voltam benne, hogy Izraelben fogjuk befejezni a felvételeket. Különben is nyilvánvaló, hogy bibliai tárgyú filmeket csak itt lehet forgatni... MAGANÉLETE Mielőtt befutott Hollywoodban, Burt Lancaster számos mesterséget fűzött és többek között tehetséges akrobata volt. Ennek előbbi háború miatt szűkebb körökben is nyilvánvaló, hogy bibliai tárgyú filmeket csak itt lehet forgatni... Mielőtt befutott Hollywoodban, Burt Lancaster számos mesterséget fűzött és többek között tehetséges akrobata volt. Ennek előbbi háború miatt szűkebb körökben is nyilvánvaló, hogy bibliai tárgyú filmeket csak itt lehet forgatni... Mielőtt befutott Hollywoodban, Burt Lancaster számos mesterséget fűzött és többek között tehetséges akrobata volt. Ennek előbbi háború miatt szűkebb körökben is nyilvánvaló, hogy bibliai tárgyú filmeket csak itt lehet forgatni...

kerülő akrobata mutatványokat mind személyesen abszolválta. Burt mind a mai napig rendszeresen sportol és 60 éves léte olyan „fit” még mindig, mint fiatal artista korában. Szíveskedés utazó és az utóbbi időben jóval többet tartózkodik Európában, mint Hollywoodban. Talán ennek a ténynek köszönhető, hogy házassága Norma Andersonnal, akivel katona korában a világháború idején ismerkedett meg és akivel 25 éven át boldogan élt együtt. 1969-ben zátonyra futott. Négy felnőtt gyermekük van — három lány és egy fiú —, de mert első gyermekük később született, előzőleg adoptáltak egy fiút, aki természetesen a családhoz tartozik. A család persze időközben szitványozott, de a kapcsolat fennmaradt. Burt most egy nálánál jóval fiatalabb élettársal él, aki elkísérte Izraelbe.

A SZABADSÁG-CSAPDA — (The Mackintosh Man) — Izgalmas, bár helyenként nehezen követhető krimi, három nemzetközi sztár (Paul Newman, Dominique Sanda és James Mason), plusz kiváló angol kísérőgárda közreműködésével, John Huston szakértő irányítása alatt. (Eszter mozi, Tel Aviv.) A NAGY SZŐKE FEKETE CIPŐBEN több, mint féleves tel-avivi tartózkodás után most a haifai Orah moziban folytatja diadalútját. Az év legszelemből francia filmje egy ártatlanul gyanúsított ellen folytatott rendőrhajszka paródiája a legmodernebb elektronikus készülékekkel és az eredeti ötletek vég nélküli sorozatával. A filmet Yves Robert rendezte, Pierre Richard az ártatlan nagy szőke és a büfösök, szexi Mirreille Darc a partnere.

## A HÉT FILMJEIRŐL

A SZABADSÁG-CSAPDA — (The Mackintosh Man) — Izgalmas, bár helyenként nehezen követhető krimi, három nemzetközi sztár (Paul Newman, Dominique Sanda és James Mason), plusz kiváló angol kísérőgárda közreműködésével, John Huston szakértő irányítása alatt. (Eszter mozi, Tel Aviv.) A NAGY SZŐKE FEKETE CIPŐBEN több, mint féleves tel-avivi tartózkodás után most a haifai Orah moziban folytatja diadalútját. Az év legszelemből francia filmje egy ártatlanul gyanúsított ellen folytatott rendőrhajszka paródiája a legmodernebb elektronikus készülékekkel és az eredeti ötletek vég nélküli sorozatával. A filmet Yves Robert rendezte, Pierre Richard az ártatlan nagy szőke és a büfösök, szexi Mirreille Darc a partnere.

## Dominique Sanda, a jövő reménysillaga

Tündérszép, szexi és tehetséges — Dominique Sanda, a francia — és a nemzetközi — filmvilág feltűnő csillaga. Angyalis szépsége Catherine Deeneuve, sexappealje Brigitte Bardot-ra, előkelő stílusa Michele Morganra emlékeztet. Szerencsés keverék, de nem utaztat: eredeti, rokonszenves egyéniség.

A „Mackintosh ember” vagy, ha úgy tetszik, „A szabadság-csapda” című filmben Paul Newman oldalán látjuk viszont és bár angol beszéde kissé szokatlanul cseng, a fiatal sztár bebizonyítja, hogy rászól a kritikusok az elmúlt három év során elhalmozották.

A film világába véletlenül és könnyűszerrel hatolt be, de művésznői rangjára, amely minden új filmjében egyre teljesebben bontakozik ki, keményen megdolgozott. Fialat korra és rövid karrierje ellenére, érett művészi kvalitásokkal rendelkezik és rajongóinak egyre bővülő táborába benne látja az évtized legnagyobb reménycsillagát.

Dominique 22 évvel ezelőtt született Párizsban. Édesanyja és bátyja művészek. Konzervatív, jólszituált, közposztálybeli család, amelynek egyetlen tagja sem tanúsított soha érdeklődést a művészi pályák iránt. Fialatkorban Dominique, akit apácák neveltek egy párizsi leányintézményben, csak ritkán jutott mozi-

ba és nem lelkesedett különösképpen a filmek iránt.

A ZÁRDÁBÓL — A „VOGUE” CIMLAPJÁRA

De 15 éves korában a jó kis-lány hirtelen ráun a szigorú fegyelmre, sőt magára az iskolára is, amelyet szülei legna-



gyobb megrikönyöködésére ott-hagy — minden bizonyítvány nélkül. Iparművészetet kezd tanulni és, hogy gyarapítsa szegényes zsebpénzét, modellnek jelentkezik egy szőrmebunda cégnek. Innen a divatmodell pályára csak egy lépés a feltűnően szép és jóalakú lány számára, aki hamarosan az elegendő divatbemutatók szencziója lett. Tizenhét éves, amikor fényképe először tűnik fel a Vogue divatlap címlapján: itt akad meg rajta Robert Bresson rendező szeme, aki egy fiatal színésznőt keresett a „Szélid asszony” című filmje számára.

Habár a film nem arat különösebb sikert, arra mindenesetre jó, hogy elindítsa Dominique Sanda karrierjét. Valójában Maximilian Schell, az Oscar-díjas német színész fedezte fel, aki lényegesen keresett egy fiatal és ismeretlen színésznőt, partnereként az „Első szerelem” című filmjéhez. Tíz percelt azután, hogy megismerkedett vele. Maximilian Schell tudta, hogy megtalálta azt, akit keres. Az ideálisn szép naivát. Nem csalódott benne.

Sanda finom alakítását a kritika egyhangú elismeréssel méltányolja. Következik a „Kon-

formista”, Bertolucci olasz filmrendező szürrealista történelmi drámája a fasizta korszak rémségeiről, Jean Louis Trintignant-nal a címszerepben. A fiatal színésznő világos szerepet alakít a darabban és egyik legszenzációsabb jelenete egy érzéki tánc, amelyet partnerejével, Stephanía Sandrellivel táncol.

Következő szerepével egy másik olaszrendező — Vittorio de Sica — tiszteli meg a „Finzi-Contantin kertje” című Oscar-díj nyertes filmjében. A közeledő őszt nem sejtő, álomvilágban élő, előkelő zsidó lány tragikus figurája Dominique Sanda eddigi legmeghatóbb alakítása, amely megnyitja előtte a nemzetközi nagy sztárok zár-körü klubját.

TÁVOL A „DOLCE VITA”-TÓL

Bár újabb szerepei („Minden inditék nélkül”, „Lehetetlen holmi”, amelyet John Frankenheimer rendezett és a jelenlegi „Szabadság-csapda” John Houston rendezésében) kevésbé igényesek, Dominique Sanda neve, 22 éves korában, már élen ragog a filmvilág neonfényes égboltján. Publicitását egyébként — akarata ellenére is — biztosítja szabad életmódja, amely szilnet nélkül foglalkoztatja az újságírók fantáziáját. Dominique a felzárkózott modern nő prototípusa, aki hamarosan az elegendő divatbemutatók szencziója lett. Tizenhét éves, amikor fényképe először tűnik fel a Vogue divatlap címlapján: itt akad meg rajta Robert Bresson rendező szeme, aki egy fiatal színésznőt keresett a „Szélid asszony” című filmje számára.

Dominique manapság boldog vadházasságban él szive választottjával, Christian Marquand-nal, aki másfél éves kislának, Ian-nak, és édesapja. Egy Párizs-környéki kis faluban laknak, tőlük az északi lokálok „dolce vita”-jától és szabad óráikban hosszú gyakorlatokat tesznek a festői környéken.

A fiatal művésznő hobbjá az asztrológia. A Hal jegyében született és életútja szüntelen kereszteződik ugyanezen szerencsés csillag alatt születettekkel, mint például Bertolucci, Frankenheimer és a legszerencsésebbel, akit Christian Marquandnak hívnak.

## A JOM-KIPURI HÁBORU BIZONYÍTJA

# A VONAT EGYIKE A LEGFONTOSABB TEHERSZÁLLÍTÁSI ESZKÖZÖKNEK

A háború idején az Izraeli Államvasutak bebizonyította, hogy milyen fontos feladatot tölthet be az ország gazdasági és honvédelmi életében. Most a háborút követő korszakban még jobban kidomborodott a fontossága, mert jóformán az egyetlen eszközzé vált a teherautó-hiány megoldásának. A kormány, amely tudatában van az államvasutak fontos feladatainak és ezt kellően felmérte, elhatározta, hogy azonnal további tízmillió dollárt folyósít beruházási célokra az államvasutaknak. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy erre az évre megkötészerződés a fejlesztési költségvetés, amely összesen 30 millió fontra rug.

Az államvasutak és dolgozói teremtésénél a következő adatokkal lehet a legszemléletesebben kifejezni: bár a vasut 1850 dolgozója közül 400 bevont katonák szolgálata, mégis sikerült a fontos közlekedési és teherforgalmi szolgáltatást zavartalanul üzemeltetni, sőt a normális idők alatti 8000 tonna szállítási kapacitását napi 15 ezer tonnára emelni (ezek az adatok nem vonatkoznak a hadsereg számára eszközölt had-

A vasút enyhíti valamennyire az áruszállítási válságot — Nagyszabású terv a vasúthálózat fejlesztésére

felszerelési és más vitathatatlanul létfonosságú teher szállítási műveletekre, amelyekkel szintén a vasut foglalkozott). Októberben és novemberben a vasut 300 ezer tonna különféle árut szállított, közöttük szemestakarmányt, üzemanyagot, építkezési anyagot és bányaterméseket. Ez a mennyiség azonos a vasut által augusztusban és szeptemberben szállított teherrel, viszont mégis két szempontból fontos változást rejt magában: nyílt és lapos tehervagonok mintegy 50 százalékát honvédelmi célok miatt kivonták a rendszeres forgalomból. A bányatermék szállítása havi 100 ezer tonnáról havi 30 ezer tonnára esett vissza, mert hiány van például olyan teherautókban, amelyek a szdomi Kálissömveik termékeit Dimónába, a déli teher szállítási gócpontba szállítják. Ezeket a speciális tehervagonokat nem lehet más célra felhasználni. Ez

volt a fő oka annak, hogy nem sikerült az elmúlt két hónap alatt havi félmillió tonnára emelni a szállítást, ami 80 százalékkal haladta volna meg a háborút megelőző hónapok alatti teher szállítási kapacitást. Ehhez még hozzá kell tenni azt is, hogy a 400 vasutas katona közül 150 javarészt fiatal ember van, aki a vonatok üzemeltetésével foglalkozik, mint például a mozdonyvezetők és segítők.

Ezt a nagyszabású eredményt Jehuda Resef, az Államvasutak vezérigazgatója azon munkások erőfeszítésének tudja be, akik nem vonultak be és most éjt nappallá téve dolgoznak. A háború kitörésétől kezdve október végéig a vasut 45 ezer tonna üzemanyagot szállított, elsősorban a légihíd céljaira. Novemberben 40 ezer tonna vagyis 30 százalékkal több, mint a háború előtti hónapokban.

A vasut dolgozóinak megfeszített munkája jelentősen hozzájárult a szállítási hiánya okozta nehézségek enyhítéséhez. A vonatok között — a teherautók helyett — különféle szemestakarmányt és egyéb, takarmány és nyersanyagok szállítását szolgáló magvakat szállított: összesen 73 ezer tonnát, vagyis 30 ezer tonnával többet, mint az előző hónapban. Novemberben a takarmány és más és más élelmiszer-célok szolgáló magvak szállítási kapacitása 80 ezer tonnát tett ki, azaz 70 százalékkal többet, mint a háború előtt. A vasutak ebben az erőfeszítésben komoly segítséget kaptak a takarmánytároló cégektől.

A teherautó-hiány okozta szállítási nehézségek jelentősen könnyített a bné-bráki teherpályaudvaron felállított konténer rakodó-berendezés is. Az aszodi kikötőben például 3500 konténer van, amelyeket egyelőre nincs mód elszállítani. A haifai kikötőben pedig további 2000 konténer hever. Novemberben a vasut több mint ezer konténerrel szállított a háború előtti 200—300 egységrel szemben. Most a konténereket teljes egészében a bné-bráki (a

rámát-gáni stadion mellett) rakodó pályaudvarra viszik és innen továbbítják a megrendelő címére. Az Államvasutak igazgatója elmondotta, hogy tervbe vették a bné-bráki teherpályaudvar konténer-rakodó berendezésének kibővítését és hangszította, hogy a megjavult a teherautófuvarozási szolgálat, akkor a konténerre csomagolt árut egyenesen Bné Brákból szállítják a megrendelőhöz, ami lehetővé teszi a vasut által szállított konténerek számának megduplázását. A vasut már további 100 konténer szállításra alkalmas tehervagonot rendel, amelynek üzembe helyezése után a vasut alkalma lesz a konténerre csomagolt árut 50 százalékkal a szállításiára.

Ezekben a rendkívüli időkben citrusgyümölcs szállítási is foglalkozik a vasut. Erre a célra a vasut bizonyos számú tehervagonot rezervált, amely fennakadásokat okoz ugyan más szállítmányok eszközésében, de racionalizálás által jelentősen lehet javítani a helyzetet.

A narancsszállítási zavarokról a vasut a Citrusgyümölcs Tanácsot és a Kikötőhatóságot okolja, amelyek nincsenek kellően megszervezve. Ennek következtében a citrusgyümölcsöt szállító tehervagonok gyakran 2—3 napot kénytelenek vesztegelni, gyakran a csomagoló telepeken is, főleg ott, ahol rossz a szállítmányozási szervezés, vagy zavarok vannak a csomagolási eszközök ellátásában. A vasut, a Gyümölcs-ellenőrző Tanács és a Kikötő-

hatóság, most közösen megoldást keres a felsorolt zavarok és nehézségek kiküszöbölésére, s bár a citrusgyümölcs szállítása vasuton a jelenlegi körülmények között nem rentálabilis, a vasut hajlandó némi veszteségek mellett folytatni a szállítást, remélve, hogy később, a normális időkben is megbízható citrusgyümölcs szállítási-

A tehervasut-forgalom növekedésével egyidejűleg visszaesett a személyszállító vonatok száma. A háború kitörése óta 20 százalékkal kevesebb személyvagonot indítottak, részben a pályatest szabaddá tételé, másrészt pedig a vasut rendelkezésére álló dolgozók csökkentett száma miatt. Ezekről az operatív jellegű intézkedésekről függetlenül, a háború idejére, majdnem 50 százalékkal visszaesett a vasuti utasok száma. A vasutigazgatóság ezt elsősorban annak tudja be, hogy egyrészt csökkent, másrészt teljesen megszűnt a helyi városok és a pályaudvarok között működő közvetlen autóbussz-vonalak száma, viszont folytatják a csökkentett menetrend betartását, mert remélik, hogy a helyzet normalizálódásával visszatérnek a vonatok állandó „ügyfelei”.

Az államalapítás óta az Államvasutak a közlekedési hálózat mostohagyermeké volt. Az elmúlt évtized folyamán, amikor Európában igyekeztek jobban kiépíteni a vasúthálózatot, az izraeli államvasutak egyhelyben topogott. A teher szállítmányok mennyisége soha nem haladta meg a 3,3 mil-

lió tonnát és az utasok számára az elmúlt évtized alatt körülbelül 4 millió volt. Változatlanul maradt az elmúlt évtizedben az 505 kilométer hosszú fővágány és a 288 kilométer hosszúságú mellék- és felvágányok száma, nem bővítették ki a naha-riai vasutvonalat, sőt egy időben ennek a vonalnak teljes megszüntetésével is foglalkoztak. Csak az utóbbi hónapokban, amikor a szárazföldi közlekedési válság növekedett, került fel ismét komoly formában a javaslat, hogy kiépítsék van a vasúthálózat kiépítésére, mert ez az egyetlen létfonosságú segítség, illetve megoldás a szárazföldi közlekedés enyhítésére. Ennek a koncepciónak nyomán határozta el a közlekedésiügyi miniszter, hogy létfonosságúknak tekintse a vasúthálózat kiépítését, sőt a minisztérium 150 millió font beruházással 5 éves vasútfelújítási programot is készített. Ennek keretében már jóváhagyták hogy a kanadai kölcsönből, többek között, 2000 tonna vágányt vásárolnak, főleg a Lud és a tengernári rész közötti sínek kicserélésére, továbbá korszerű technikai felszerelést. Megrendeltek már hid-darut a bné-bráki rakodópályaudvar számára és az olaszországi Fiat művekben 10 utasszállító sínautót rendeltek.

Sokévi nemtörődomség után a jom-kipuri háborúra volt szükség ahhoz, hogy meggyőződjének a vasut létfonosságú feladatáról az ország gazdasági életében.

